

桓台县 民间投资稳步增长 优质要素加快聚集

集中开工项目 17个 总投资 91亿元

8月28日,桓台县17个重大项目集中开工,总投资91亿元,年度计划投资11亿元。

集中开工的17个项目中,产业项目15个,投资占比达93.4%。亩均投资过500万元的有6个项目,其中最高的达1300万元。8个项目一年内竣工,最快的10个月。15个产业项目全部投产后,年新增产值

152亿元、利税49亿元。其中,东岳PVDF三期项目总投资20.4亿元,亩均产值5840万元、利税2328万元,建成投产后,年新增销售收入135亿元、利税36.5亿元,总产能5.5万吨,为全国第一。

桓台县将狠抓项目进度,今年未开工的2个市重大项目,9月底前全部开工;年底前

再投产省市重大项目18个、县重点项目38个,年内新贡献产值110亿元、利税27.5亿元。目前,桓台县策划储备新开工项目23个,总投资199.1亿元,力争明年10月底前全部开工,16个以上项目列入省市“盘子”。

大众日报淄博融媒体中心中心记者 张晓宁

高新区 亮灯+督办 精准推进项目建设

集中开工项目 35个 总投资 214亿元

8月28日,淄博高新区第三季度集中开工项目35个,总投资214亿元。

作为主会场的淄博芯材集成电路有限责任公司集成电路封装载板项目,占地180亩,建成后将补齐补强全市集成电路产业链,实现高端精密载板进口替代,打破国际垄断。淄博高新区参加本次集中开工活动的还有世界唯一的奥地利悠声科技MEMS扬声器产品、齐鲁预制食品科创产业园数字科创加工区等35个高端项目,总投资214亿元。近期还将开工建设新能源汽车零配件产业园等34个项目,总投资280亿元,这些项目的开工建设,必将进一步强化淄博高新区产业优势,提升主导产业集聚度和竞争力,为淄博高新区加快高质量跨越发展提供强力支撑。

今年,淄博高新区共实施省市市区重大项目286个,其中省级重点项目29个,总投资494亿元,省市重大项目个数、总投资分别占全市33%、40%;市重大项目90个,

总投资近1200亿元。创新实行“指挥部+专班”推进模式,强化“亮灯+督办”机制,精准推进项目建设。1至8月,省级重点项目开工率100%,完成投资130亿元;市重大项目时序开工率100%,完成年度投资132亿元。新策划储备60余个优质项目申报2023年省市重大项目,新增总投资880亿元。北京海博思创20GWH集装箱式储能装置生产线、淄博景能科技10GW大功率光伏一体化项目、新恒汇金属引线框架二期等30个项目已建成投产,北京卫蓝新能源固态电池、杭州蓝固电解质、山东齐芯晶圆级芯片封装等20余个重大项目年内投产,力争新项目增加产值350亿元以上。

今后,淄博高新区将深入实施“品质提升走在前”七大行动,聚力重大项目建设提速增效,争分夺秒抓推进、抓投产、抓达效,为加快建设产业高端的现代化新淄博注入源源不断的“高新动能”。

大众日报淄博融媒体中心中心记者 伊巍 通讯员 樊颖睿

高青县 为项目落地打造最优环境

集中开工项目 21个 总投资 117亿元

高青县8月28日集中开工共21个项目,总投资117亿元,年度计划投资23亿元,涉及新材料、新能源、电子信息、高效农业等领域。

此次集中开工,高青县仪式现场设在隆华新材端氨基聚醚项目,该项目为聚醚产业链延伸项目,总投资6亿元,全部投产后可实现利税1亿元。

高青县将持续加力提速项目建设。发挥重点工作指挥部和专班作用,现场调度、清单管理,确保澳帆第四代新

型氟材料、赫达纤维素醚等6个项目尽快投产达效。进一步优化项目建设环境,深入开展“服务企业、伴企成长”活动,以“有解思维”疏通堵点、破解难点。实施“聚力招引、突破园区”战略,深化园区改革,加快完善基础设施配套,为项目落地打造最优环境。

与此同时,高青县积极策划储备增量项目,2023年计划实施省重大项目6个,总投资198.4亿元、年度计划投资16亿元;市重大项目38个,总投

资242亿元、年度计划投资67亿元;策划地方政府专项债券项目144个,总投资692.6亿元,债券资金需求317.8亿元。

高青县委书记刘学圣提到,下一步高青县将全力以赴狠抓项目招引落地、投产达效,打造“谋划一批、储备一批、开工一批、竣工一批”的滚动式项目建设格局,为高质量发展提供循环持续的有力支撑。

大众日报淄博融媒体中心中心记者 张晓宁

经开区 经济+民生 极大提升产业和城市能级

集中开工项目 21个 总投资 142亿元

8月28日,淄博经开区三季度集中开工重大项目21个,总投资142亿元,年度计划投资43亿元,在总投资和年度计划投资额度上较二季度提高了20%,全区上下呈现出全面起势、全面发展的向好态势。

此次开工的重大项目,包括以商汤AI能力创新中心、煎饼科技电商园为代表的新基建项目;以北方健康食品产业园、阿特拉斯产业园为代表的专业园区项目;以星恒电池、国声智能穿戴为代表的风口产业项目;以市心理卫生中心、漫泗河生态提升工程为代表的社会民生项目。

在产业类和专业园区类项目上,淄博经开区突出龙头带动和专业团队运营这一特点,力求不断引进新变量、创造新组合、链接新要素、实现新聚合;社会民生类项目则仅仅围绕经开区“三区两域一

带”的大片区开发来补齐基础设施短板、拉动有效投资。经济发展与民生保障相辅相成,将极大提升经开区的产业和城市能级。

当天分会场设在淄博经开区科创中心,该项目充分利用“拥河发展”的核心区域,秉承“发挥中心城区带动作用,建设现代化城市”的发展思路,以打造数字经济、现代服务业、科技创新等高端产业为主导,着力打造成为引领全市转型发展的新引擎、产城融合发展的样板区、创新发展的示范区。

在2023年重大项目谋划储备上,淄博经开区按照“规划引领、链式发展、精准拆迁、高标配套、专业运营”的原则,已谋划储备市重大项目40个、总投资400亿元、年度计划投资136亿元,全力打造全市“四强”产业发展新高地。

大众日报淄博融媒体中心中心记者 蒲法奇

沂源县 补短板 强弱项 惠民生

集中开工项目 19个 总投资 57亿元

8月28日,沂源县集中开工19个市、县重大项目,总投资57亿元。2022年,沂源县共确定实施市、县重大项目112个,总投资490亿元。截至目前,开工在建102个,完成投资110.7亿元。其中,40个市重大项目已开工34个、完成投资44.5亿元,72个县重大项目已开工68个、完成投资66.2亿元。

8月28日当天集中开工的项目中,工业项目7个,总投资14.26亿元。这些项目带动能力强、产业结构优,全部属于

“省十强”产业范畴,对提升沂源县产业集群发展优势,提高产业竞争力具有较强拉动作用。

基础设施、交通和社会民生事业项目6个,总投资13.95亿元。这些项目均为补短板、强弱项、惠民生项目,项目建成后,将进一步提高民生保障水平,提升群众的获得感、幸福感、满意度。

能源项目4个,总投资26.52亿元;现代农业项目2个,总投资2.21亿元。

各项目建设单位将抢抓施工黄金期,抢时间、赶进度、守底线,确保项目早竣工、早投产、早见效。沂源县各级各部门要集中优质资源,全程跟踪服务,确保项目顺利实施。

下一步,沂源将持续抓好2023年重大项目策划储备,以接续有力的项目建设,持续推动经济社会高质量发展。

大众日报淄博融媒体中心中心记者 任灵芝 通讯员 张琦



做好新冠疫情常态化防控

莫让侥幸成溃堤蚁穴